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(Ü. L.) Minden követ meg kell moz­
dítanunk a Balkán államokkal való össze­
köttetésünk érdekében. És ez történ­
hetik első sorban a magyar bankok 
által. A Balkán-államokkal fennálló és 
mindinkább fokozódó kereskedelmi for­
galmunkkal a magyar bankok tér fog­
lalása mindeddig nem tartott lépést. A 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank néhány 
affiliált intézetén kívül magyar intézet 
mindeddig nem kultiválta a banküzletet 
a keleten. Örvendetes tehát, hogy a 
Magyar Bank teszi meg ezen a téren 
a kezdeményező lépési! . . . A kor­
mánnyal fennálló szerződése alapján a 
nevezett intézet arra kötelezte magát, 
hogy szófiai és belgrádi ezégeit egy 
évin belül egy millió korona alaptő­
kével önálló bankintézetekké alakítja 
át, — ezenkívül pitiig Konstantinápoly­
ban is szélesebb mederben felveszi 
záros határidőn belül a b; nküzletet. 
Remélhető, hogy a bank üzletiéi kar­
öltve az ámüzleti forgalom is élénkülni 
fog, annál is inkább, mert az említett 
területen az áru üzletek lebonyolítása 
majdnem mindenkor banktechnikai mű­
veletekkel áll kapcsolatban.

Csakis ily utón fogjuk megvetni lá­
bunkat Balkánon és általában a kele­
ten. Erre pedig okvetlen szüksége van 
Magyarországnak. De ha már a ban­
kokat emlilem, pár sort közbevetöleg 
a pénzintézetekről is irok. Lukács László 
budgetbeszódének legérdekesebb része 
kétségkívül az volt, a mely a pénzin­
tézetek tultengéséröl szólott. Lukács 
is aggasztónak találta azt, hogy min­
den belső jogosullság nélkül uj meg 
uj pénzintézeteket látunk gombamódra 
előteremtő. Ezért csak helyeselni lehet | 
a pénzügyminiszter komoly, intő és j 
óvó szavait, a melyeket jó lesz azokon 
a helyeken megszívlelni, a hol mind- i 

untalán uj és kevés alaptőkéjű bankok 
és takarékpénztárak gründolásában utaz­
nak, Pénzpiaczunk és közgazdaságunk 
minden barátjának a legciélyesebben 
lel kell lépnie az ilyen alakításokkal 
szemben, nehogy koczkára tegyük azt 
a szép pozicziót, a melyet évek hosszú j 
során át nagy akadályok és az ellen­
séges osztrák pénzügyi körök ismételt

gáncsvetései daczára Sikerült pénzügyi 
téren elérni.

Le kell hát vonni a, tanúságot a Lu­
kács László nagyszabású kijelentéséből. 
A legilletékesebb helyről hangzott el, 
hogy a közhiteinek és az államnak ieg- 
eminensebb érdekei foroghatnak kocz- 
kán, ha tömegesen keletkeznek olyan 
pénzintézetek, melyeknek nincs belső 
létjogosultsága. Ez idő szerint talán nem 
szükséges, hogy tovább menjünk az 
állami intézkedések terén -—- mondotta 
volt Lukács pénzügyminiszter — ha 
azonban a viszonyok e tekintetben 
nem terelődnek egészséges mederbe, 
akkor csakugyan nem marad inas hátra, 
mint az, hogy az aliam ez irányban 
erélyesebb intézkedésekhez nyúljon. A 
Lukács részétől elhangzott ligyelmez- 
letés után most már joggal bizhatunk 
abban, hogy erre nem lesz szükség.

Visszateive a Balkán államokkal való 
összeköttetésre, e kérdésben nagy hi­
vatás vár a keleti Akadémia részéről 
is. Ezen nem régi intézménynek, egy 
ilyen keleti kereskedelmi akadémiának 
az volna Magyarországon a hivatása, 
hogy lulajdonképen a balkán államokra 
nézve kereskedelmi összeköttetést léte­
sítsen, olyan ifjúságot neveljen, akiket 
ottan diszlokálhatunk, esetleg épen hal­
kan szomszédaink között a magyar 
érdekeket ezekkel képviseltetnek.

Sajátságos, itt fekszik előttünk, csuk 
a Duna part választ el tőle, egy része 

, ezen balkáni államoknak, itt fekszik 
előliünk a csak újabban hozzánk csa­
tolt Bosznia és Herczegovina, és mind­
ezek, különösen Románia épen nem 
használja fel a mi vasulainkat, hogy 
Budapesten keresztül elmenjen Fran- 
cziaországba, meg Németországba és 
összes áruezikkeit Budapesten at szál­
lítsa, tőlünk pedig nem vásárol semmit. 
Lehet, sőt valószínű, hogy erre befoly 
a tarifák kedvezötlensége ; de ha volt 
hiba a múltban, biztosra vehető, hogy 
a jelen kormány megfogja találni a 
korreklivumokat. Mentői többször kell 
szellőztetni e kérdést, mert kívánatos, 
hogy érdemlegesen foglalkozzunk vele. 
Bele kell kapcsolni az iskolákba a ke­
reskedelmi érdeklődést, hogy minél na­
gyobb tért foglaljon az a nézet, hogy 
mi kereskedői I ileg és iparilag Balkán

szomszédainkkal szorosabb összeköt 
tetésbe álljunk, mert ez a szorosabb 
összeköttetés meghozza majdan az 
anyagi boldogulást is és anyagi eszkö­
zöket is fog nekünk adni, ezzel egy­
szersmind szellemi ['elsőbbségünk is tért 
fog h ditani deli szomszédainknál.

Szükséges tehát a keleti akadémia 
tantervét, annak kibővítését és fejlesz­
tését véghez vinni, nagy súly fekle- 
tödve arra, hogy ott a közgazdasági 
isméi etek a lehelő legnagyobb tért 
foglalják el. És különösen a Balkán 
szomszédainknak közvetlen megisme­
rése már itt ebben az iskolában pro- 
pagallassék. Egyébként ezt a két évtan- 
folyamos Keleti Akadémiát vájjon nem 

; lehetne e átalakítani Konzuli Akadé­
miával .... A legkívánatosabb az volna, 
hogy ha Magyarországon tényleg volna 
konzuli akadémiánk. A bécsiek éléggé 
értékesítik a konzuli akadémiájukat. Elég 
jól tudnak gondoskodni, hogy minden 
növendék, aki az akadémiai elvégzi, a 
konzulátusnál, kereskedelmi kirendelt­
ségnél kapjon alkalmazást. Követnünk 
kell az ily példát.

POLITIKAI HÍREK.

A képviselőlntzbftu megkezdték mar az 
appropriáczió megvitatását. A függetlenségi 
párt mindkét árnyalatának vezérszónoka szó­
hoz jutott és előterjesztette a két árnya­
lat egy-egy határozati javaslatát. Mindkét 
határozati javaslatban előreveti árnyékát a 
véderővita, mert mindkét javaslat a véderő­
reformnak napirendről való levételére óhajtja 
a kormányt utasittatni.

A két párt határozati javaslatai mutatják 
azonban azt a nagy ellentétet is, amely 
Kossulliók és Justhék felfogásában fennáll. 
Amíg ugyanis Désy Zoltán a Kossuth-párt 
nevében a véderő reform elhalasztását kö­
veteli mindaddig, inig a nemzeti aspirácziók 
ki nem előgittetuek, addig viszont Holló 
Lajos a Justh-párt nevében nemzeti vívmá­
nyokat nem sürgetett, liánéin az általános, 
egyenlő es inkos választói jog megalkotását 
követelte a véderőreformot megelőzőleg.

Nyilvánvaló tehát, hogy a két független­
ségi párt eltérő czélokért kezd hurezot, nem 
is valószínű, hogy a küzdelemre most már 
a közős alapot megtalálják.

A felfogásában egységes és harezrakész 
munkapárt győzelmi esélyeit ez a helyzet 
igen kedvezőeknek tünteti fül. Az appro* 
pviácziós vita terjedelme tulajdonképpen meg-
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lehetősen közömbös, Mondanivalója már a 
vezérszónokoknak is alig volt. Előreláthatólag 
még kevesebb lesz a jelentéktelenebbeknek. 
Az unalmas és tires beszédek áradata azon 
tolul éppen nem lesz alkalmas arra, hogy 
rokouBzeuvet keltsen ez iránt az általános 
közöny mellett induló vita iránt, mely akár 
két hétig, akár három hétig húzódik, az el­
lenzék poziezióját megerősíteni nem fogja.

Mialatt a képviselőház az appropriácziót 
tárgyalja, a bizottságok lassúnk int elkészül­
nek a véderőjavaslatok előzetes megvitatá­
sával. Maga a véderőtörvény a plenáris tár­
gyalásra már teljesen készen áll és Soly- 
mosy báró előadó nemsokára előterjeszti 
jelentését a képviselóháznak,

A jövő héten a honvédségi törvény fogja 
a bizottságokat foglalkoztatni, azután pedig 
haladéktalanul a katonai perrendtartásra ke­
rti! a sor. Az appropriáczió megszavazása 
után ilyenképpen haladéktalanul megkezdőd­
hetik a véderővita, melynek kezdete előtt 
az ellenzék unalmas beszédek áradatában 
már most pazarolja a puskaporát.

Igen jó hatást kelt, hogy a kormány még 
a katonai javaslatok tárgyalása előtt elintézni 
óhajtja a nagy szocziális czélokat szolgáló 
altruista agrár-bankról szóló törvényjavaslatot.

HÍREK.
— Tanárválasztás. Kollégiumunk elöl­

járósága f. hó 1. tartott gyűlésében a kö­
vetkező tanévre megválasztotta: a magyar- 
latin szakcsoportra: B a r k á s z Károly, K ó n y a 
Sándor, a magyar-német szakcsoportra: J ékely • 
Lajos, a természetrajz-földrajzi szakra :Sz a b o 
Árpád, az ének-zene tanításra :F öv é n y e ss i 
Bertalan helyettes tanárokat; gyakorló ta­
milokul lí e ii k ő Gyulát és Magi Ferenczet.
A tanítóképzőben megválasztattak Csapi ár 
Aladár és Marezy Béla helyettes tanárok,

— Az Emke jubileuma. Az Erdélyi 
Magyar Közművelődési Egyesület f. év szep­
tember 11-én ünnepli meg 25 éves fennál­
lását. Az ünnepély országos jellegű lesz, 
mivel Kolozsvárt ugyanekkor országos köz­
művelődési kongresszust is tartanak.

— Érettségi vizsgálat. A kollégium­
ban folyó évi juuius 26—29. napjain tartat­
tak meg a szóbeli érettségi vizsgálatok dr. 
Kenessey Béla vei. püspök elnöklete alatt; 
a közöltt. kormányt Ma j o r Károly fogantai 
giniti. igazgató képviselte. Az eredmény a 
következő : jeles ti, jó 11, érett 8, két hó 
múlva javító vizsgálatot tehet egy egy tárgy­
ból 2, az egész érettségi vizsgálat megismét­
lésére utasittatott 2. Jelesek: Far nos Ilona, 
Hoffet- Lajos, Kónya Gyula, Kossá Aladár, 
liikosi Gyula, Szentkirályi Géza.

— Tanitóképesitö vizsgálat a kollé­
giumban. Teljes tanitóképesitö vizsgá­
latra állott 21 tanítójelölt. Ezek közül ki­
tűnő képesítést nyeit: 2, jeles-1, jó 13, elég­
séges 2. Javitévizsgálatra jelentkezett 2, 
képesítést nyert egy jelölt, a másik fél év 
múlva javitóvizsgálatot tehet. Kántorképesi- 
tést szerzett 18 jelölt,

— Műkedvelő előadás. Helybeli mű­
kedvelők ma, vasárnap este <8 órakor, a 
sétatéri tánczhelyiségbeneljátszák „A bor“-t, 
Gárdonyi Géza 3 felvonásos falusi életképét, 
A színdarab is, a szereplők is, de éppen a 
jőtékonyczél — a lUzoltó-egyestlIet gyara­
podása — megérdemlik közönségünk töme­
ges pártolását. A szép színdarabot Bogyó 
Zsigmond, a jóliirü színész tanitolta be és 
o is rendezi. Előadás után táncz következik,

Közérdek

1. körszék 2 40, 1. zártszék 2, 11. zártszók 
1'40, állóhely 1 korona.

— Fürdőélet Marosujváron. A kitűnő 
gyógyhatású fürdőben iiapróí-uapru jobban 
emelkedik a fürdővendégek száma. Minden 
érkezőt kellemesen lep meg a sok újítás, a 
mely a régóta kedvelt gyógyhelynek az ed­
diginél is kedvesebb, mondhatni egészen uj 
képét, nyújtja. A fürdő vezetősége minden 
igyekezettel arra törekszik, hogy a nagy 
közönség igényei minden tekintetben kielé­
gítést nyerjenek.

— Veszett kutya. Csombordon egy 
veszett kóbor kutya garázdálkodása fölem­
lítette meg a falu lakosságát. Barb Samu 
föidmivest, ennek feleségét és kis fiácskájá', 
aztán több szarvasmarhát veszedelmesen 
összeharapott, amig iebuukózták. A sebesül­
teket a Pasteur-iutézetbe szállították.

— Káló Géza zenekara a nyári 
idényre íJerkules-fürdőre megy. Ez alkalom 
hói ma este bucsuestélyt tart a Szeidl-szál­
lodában.

— Vizáradás Szászsebesben. A na­
pok óta tartó esőzés következtében a Se­
bes folyó vize megáradt és Póterfalván el­
mosta a vizfogót, elöntötte a fürészgyárat és 
körülbelül száz vaggoti fát magával raga­
dott. A folyómenti községek viz alatt álla­
nak és ha az áradás nem szűnik, igen nagy 
katasztrófa következik be. A folyón most 
fatönköket úsztatnak, amelyeket az ár sebes 
volta miatt nem sikerül kifogni. Ezek össze- 
gyülemlettek a hidaknál és csaknem vala­
mennyit ledöntették, úgy hogy most már 
nem is lehet kifogni őket A havasokra 
napok óta nem lehet, feljárni.

A Kisegítő Takarékpénztár hi
vatalos órái í. hó Utói aug. t-ig réggel 8- 
tól 1 óráig tartanak.

— Elütötte a vonat. Helgán Salamon 
kocsis Marosludas ős Székelykocsárd között 
folyó hó 23-áu délelőtt 11 órakor átakarta 
hajtani négyes ökör fogatát a vonat vágá­
nyain ; a sorompót nem engedték le, pedig 
a tehervonat tartott arrafelé. A kocsis ké­
sőn vette észre a közelgő vonatot, s csak 
annyi ideje volt, hogy a szekérről leugor­
jon, miközben fején súlyos sérüléseket szen­
vedett. Az ökröket és a szekeret a vonal 
elgázolta.

— Köszönetnyilvánítás, lek. Bálint 
,1 a ti o s ur és kedves leánya őuagysága b. 
e. kedves felesége és a jó édes anya halá­
lának emlékére a nagyenyedi iparos önképző­
kör nemes czéljaita 100 koronát, adomá­
nyoztak, mely adományt hálás köszönettel 
nyugtat: T a n g e 1 József .elnök.

— Villámcsapások, Inak falván Ouicza 
Kosztanám két leány testvérével kapálni 
akart a határban, A hirtelen érkezett óriási 
viharban képtelenek voltak dolgozni. A süni 
villámlás és dörgéstől megrémült lányok 
arezuknt kendőjükbe rejtették és nem is 
vették észre, hogy a villám közvetlen köze­
liikben bátyjukat élte, kinek a zápor el­
múltával csak megszeuesedett bulláját vi­
hették haza. — Székelykocsávdou Hajdúk 
Josztf béres a mezőn szántott, midőn egy 
villámcsapás őt és ökreit megölte, mig vele 
levő kis hátiak a ijedtségen kivtll egyéb 
baja nem történt.

— Vizbefult katonák. A kolozsvári 
21-ik honvédgyalogezred legénysége Dés 
környékén tart gyakorlatokat. Hétfőn dél­
után a gyakorlatokról visszatért legénység 
egy része egy főhadnagy vezénylete me'lett 
fürödni ment a Szamos folyóba. Közben egy
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honvéd a partról a folyóba esett. Ezt látva 
a parancsnok, riadót Hivatott, hogy a le­
génységet sorba állíttassa, mert ekkor tűnt 
ki csak, hogy nem egy ember vizbefulásáról 
vau szó, hanem a legénység közül még öt 
hiányzik. Ugyanis mindenki azt hitte, hogy 
a mentésre indult katonáknak sikerült a 
partot elérni és a nagy ijedelem és kapko­
dás közepette nem vették észre, bogy a 
mentésre vizbeugrott bajtársak közit! móg 
ötöt elsodort az ár. Az esetet nyomban táv­
iratilag bejelentették a honvédelmi minisz­
tériumnak és a kolozsvári honvédségi pa­
rancsnokságnak.

— Megölte a gyermekét. Kosztea 
Auua olábpétetlaki leányzó a kertben egy 
leánygyermeket szilit, akit kötényébe ta­
karva a bokrok közé rejtett. Azután egy 
üstöt kerített, amelybe a csecsemőt fejjel 
lefelé belenyomta és addig tartotta ott, amig 
a gyermek meg nem fulladt. Azután ismét 
elrejtette a kis hullát, A szomszédok meg­
találták és feljelentették, a bűnös anyát letar­
tóztatták.

— Köezönetnyilvánitáe. Az „Alsófehér- 
vármegyei Általános TauitóegyesUlet“-uek 
juii. hó 10-én az egyesületi pénztár javára 
rendezett műsoros tánczestólyén felültizettek : 
Nehéz János 50 kor. Szász József 20 kor. 
Ue:ő Lipót 4 kor. Fejes Áron 3 kor. Hal­
ni ágy i Antal, Foiyovich József, Sándor 
Jenő joghallgató, Naftali Adolf, Both 
Bela 2—2 korona, Weinrich Frigyesné, 
Winkler Jánosné, Címer Ákos, Telegdy Ka­
roly né, Fekete Józsefné. Szentpétery János, 
Kiss Jenő, Ktizmauics Gyula és Szász Ká­
roly 1 — 1 kor. A uemesszivü feltllfizetők 
fogadják ez utón az egyesület hálás köszö­
netét. Zatliureczky Béla pénztáros.

— Boszorkány por Zilahon. A Kolozs­
vári Hírlapban olvastuk ezt a szokatlan hin: 
Hiába mondotta ki Kálmán király, hogy bo­
szorkányok nincsenek, a szilágysági nép még 
máig is boszorkány pórok kel akarja fájlalni 
a hatóságok fejét. A zilahi városi elöljáró­
sághoz egy kérvényt adtak be, és ebben a 
kei vényben F. György zilahi lakos, „F. J. 
és neje ellen kéri a boszorkányság miatt a 
halálos Ítélet kimondását“. A kérelem — 
különösen F. J.-né ellen fordul, aki „ordög- 
geppel olyan boszorkányságot tud művelni, 
hogy minden haragosát örök életére meg­
ront. Hogy nevezett asszony mennyire bo­
szorkány, az is igazolja, hogy farka is van, 
továbbá a szája olyan, mint a békáé. A 
háza pedig telve van akasztott emberek 
kötelével és akasztott emberek csontjával, 
amelybe ha belefu, csudákat tud tenni.“ „En­
gem is megfontoltak úgy, hogy még most 
is nyögöm és nyomorék vagyok“. — Nagyon 
valószínűnek tartjuk azonban, hogy a F, 
György kérelmét a város aligha fogja telje­
sítem s így F. J.-né továbbra is viselni fogja 
a keresetben jelzett különös dekorácziót.

* Vérszegény nőknél beállott 
székrekedés elleti nincsen biztosabb 
és kellemesebben használható orvos­
ság, mint a természetes Ferenoz 
Józaef-keserüviz, melyből reggeli elölt 
egy fél pohárral kell lehetőleg felme- 
legitve, vagy meleg vízzel keverve meg 
inni! A „Ferencz József"-viz hatása 
csak fokozódik, ha kortyonkint isszuk. 
A beteg természete szerint l—2 órá­
val a használat után a hatás minden 
fájdalom és csikarás nélkül biztosan 
jelentkezik és a belek ismét normálisan

-



fognak működni! A valódi Ferenc* 
József'-keserüviz füszerkereskedésekből 
és gyógytárakbúl beszerezhető.

— Pályázat. A m. kiv, posta műszaki 
személyzetének kiegészítése czéljáből több 
uapidijas mérnöki állásra pályázat hirdet- 
tetik. Ezen állásokra mindazon magyar 
állampolgárok pályázhatnak, akik valamely 
műegyetemen tanulmányaiknak szabályszerű 
befejezése után, a budapesti királyi József- 
mUegyetemen gépészmérnöki oklevelet nyer­
tek, vagy ezen műegyetem által honosított 
ily oklevéllel bírnak ; fedhetetlen előóletüek, 
testileg ép, egészségesek és posta-távirda 
távbeszélő szolgálatra minden tekintetben 
alkalmasak. Azok a pályázók, akik tanulmá­
nyaikat az 1910—11-iki tanévet megelőző­
leg végezték, tartoznak hiteles módon azt is 
igazolni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, 
illetve mivel foglalatoskodtak. Több nyelvet 
és ezek közt a liorvát nyelvet is beszélők, 
előnyben részesülnek. Bővebb felvilágosítás 
a posta- és távirda vezérigazgatóság mű­
szaki osztályában szerezhető. A felfogadandó 
uapidijas mérnökök Budapesten, illetve a 
kerületi posta- és távirdaigazgatóságok szélc- 
lielyein működő kerületi műszaki felügyelő­
ségeknél nyernek alkalmazást és e tekintet­
ben a kérvényben az alkalmazás helye 
megjelölhető, de a felvétel elfogadása ehez 
nem köthető. A felfogadott uapidijas mér­
nökök állásuk elfoglalásának napjától kezdve 
napi 5 korona díjazásban és netáni külső 
alkalmazás esetén megfelelő pótlékban ré­
szesülnek s annak a hivatalnak fegyelmi 
hatósága alá tartoznak, melyhez szolgálat­
tételre beosztatnak.

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-íéle Cimexiti 
poloska-irtóval eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak: 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
l.öcherer gyógyszerésznél, Bártfán. 145 8-13

KÖZGAZDASÁG.
' A komló előnyös értékesítése

Komlótermelőinket a „Köztelek“ hasábjain 
az országos magyar gazdasági egyesületnek 
bővebben volt alkalma értesíteni, hogy az 
egyesület a magyarországi komló értékesí­
tésének közvetítését a folyó évben is foly­
tatja oly módon, hogy a náluk bejelentett 
komlót saázi bizományosához küldeti, ki azt 
az egyesület ellenőrzése mellett Saázbau a 
lolyó árakon értékesíti. A szállítás költségeit 
a komlótulajdouos viseli és ezenkívül a 
komló tiszta súlya után 8°/o közvetítési dijat 
tizet a saázi bizományosnak, a zsákvételen 
és a vasút vagy postától a raktárig való 
szállítás diján kívül azután semmi más költ­
ség nem terheli a komlótulajdonost,

A komló csomagolásához a 
zsákok csakis az országos m a- 
6 y a r gazdasági egyesülettől 
szerezhetők be az alanti önköltségi 
áron: 1. Vasúti zsák ára daraboukint 3 kor. 
50 fillér. 2. Posta zsák ára daraboukint 50 
fillér.

A komlótermés zöme vasúton szálliltatik 
Saázba, mig azonban a nagyobb szállítások

ideje elérkezik, addig is elvállalja az egye­
sület a postacsomagokban szállított k o r a i 
komló értékesítését is.

Eme postai szállítás előnyei a követ­
kezők :

1. A komlót nem szükséges annyira meg­
szántam, mint a vasúti szállításnál a bá­
lokban történő csomagolás alkalmával, Ily 
állapotban a komló nem hullatja levelét, te­
hát értékesebb és amellett mégis súlyosabb 
a hálózott komlónál, tehát igy többet is kap 
a termelő komlójáért,

2. A fokozatos béé rés és beszáradás sze­
rint a komló részletekben azonnal szállít­
ható, nincs szükség nagy száritó területre 
és a sörfőzők a keverés czéljából vásárolt 
korai uj komlót rendesen igen jó áron fiz,elik.

3. A kis zsákokban olcsóbb és gyorsabb 
a postai szállítás, mint a vasúton bálokban. 
A csomagolás is kevesebb koczkázattal jár, 
mint kisebb mennyiségeknél a csomagolásra 
a legalkalmasabb idő könnyebben megálla­
pítható.

4. A komlóprés fölöslegessé válik és a 
nagyobb halmazok kezelési és szállítási költ­
sége is megtakarítható.

5. Kis zsákokban a komló nem melegszik 
tel oly könnyen, mint bálokban; a termelő 
hamarább jut pénzhez és ha a kis zsáko­
kat azonnal visszaküldik, azokat egy évben 
többször is használhatja.

Postai szállításnál a csomagolási eljárás a 
következő :

Ivét munkás tartja a zsákot, a harmadik 
pedig zabrostával merve a komlót, először 
egy rostával önt a zsákba és nyitott kézzel 
a zsák sarkait jól kitömi. Ezután mindig 
két rostával tölt a zsákba, azt abban kézzel 
elegyengeti és lenyomkodja. Ha a zsák ne­
gyedrészig van már rakva, tipródeszkával 
lenyomkodja és ugyanezt ismétli, ha a zsák 
félig és három negyedrésznyire van. Ha a 
zsák egészen megtelt, lemérendő, hogy a 
zsákkal együtt 5 kilogrammot nyomjon s ez­
után a zsák szája erősen bevarrandó. A 
zsákra 5 kilogramm jelzés Írandó s a saázi 
bizományos czimóvel ellátott lap ráfüzeudő.

A bizományos czime : 1, Scwarzkopf Saaz, 
Böhmen.

Hogy a postán a feladással kevesebb ve- 
szodés legyen, minden szállítólevélhez egy 
árunyilatkozatot kell csatolni és azt hozzá- 
erősítjük. A ezimlapra a postán kapható nagy 
számoltat és nagy belüket, a szállítólevélre. 
pedig ugyanezek kisebbített alakját kell reá- 
ragasztani.

Egy szállítólevéllel három zsákot lehet 
postára adui s igy három zsák, vagyis 15 
kilogramm komló postai szállítási dija Saázba : 
1.80+ 0.12 = 1,92 koronába, vagyis egy mé 
tarmázsa komlónak Saazba szállítása csak 
12‘80 koronába kerül.

A szállítás levelezőkpokon az országos 
magyar gazdasági egyesületnek jelentendő 
be és pedig;

A sárga levelező lapon tudatja a termelő, 
hogy az egész idény alatt, vagyis szeptem­
ber hó 15-ig körülbelül mennyi korai kom­
lót kivan postán szállítani és ezen czélra 
hány zsákot rendel meg.

A zöld levelező lap minden postakülde­
mény feladása után küldené be, annak meg­
jelölésével, hogy összesen hány zsákban hány 
kilogramm komló szállíttatott el. A leszámo­
lást a legutolsó küldemény eladása után 
fogja az egyesület megejteni. A postaköltsé­
get a feladó előre megfizeti, a bizományos 
pedig 100 kilogrammonkiiit 8"/o jutalékot 
kap az értékesítésért.

Ennélfogva előnyösnek mutatkozik, hogy

I komlótermelőink a komló értékesítésénél az 
I országos magyar gazdasági egyesület közve­

títését. igénybe veszik.
Alsiífeliérváruiegyel Gazdasági Egyesület 

Elnöksége.

NESTLe
I ^ gyermeklisztje

vízzel felfőzve ”
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
rég bevált tápláléka
. JO/k/'éfa /t//f tóárí/ras 

A) sOrvrxit/hp zx/r/vz/^z/v
Tiszta alpesi tejet

tartalmaz..
1 doboz 1 kor. 80fill., 

minden gyógyszertárban óa 
drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

Cirner J. József
különlegességi dohány árudájában

egy elárusító leány
július 15-ére felvétetik.

188 1-

Nyersolaj
Szivógáz

Diesel
Benzin

és iokomobilok
mint specialitás :

Drezdai motorgyár részv.-társ,
Németország legrégibb, legnagyobb motor 

gyára
vezérképviselő:

Budapest, V., Koháry-utcza 4-
(Alkotmány utcza sarok.)

Kedvező fiietési 
feltételek. jótállás

Molnár Gyula
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér.

ü^lvállalok mindenféle villamos vilá­

gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
fon- és csengő-berendezéseket.

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöltetek Fémszálas Wolfram- 
égöket raktáron tartok. A t. közönség 
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel 
Molnár Gyula,

176 7—12 villamos világítási és
erőátviteli vállalata,



4. oldal.
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irdetmény.
Alulírott villamos mii üzem­

vezetősége tisztelettel tudo­
mására hozza a t. érdekel­
teknek, hogy villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
seket a nyári hónapokban 
mélyen leszállított árak 
és kedvezményes rész 
letflzetési feltételek mel­
lett készít el.

Szives megkeresésekre díj­
talanul szolgál bővebb fel­
világosítással és költségvetés­
sel. ,j8 7. n
NitgjTiiyeil i*. I. város eloklromos müve
Ganz-fele vili. r,-t. üzemvezetősége

Közérdek

Magyar királyi államvasutak igazgatóság. 

100972 -üli. szám.
Gyorsvonat megállítása Érd állomáson.

A liosznalmklból éjjel 0 óra 18 perczkor 
induló és Budapest keleti p. u.-ra délután 
1 óra -10 perczkor érkező gyorsvonat f. é. 
július hó 1-től kezdve Kid állomáson dél­
után 1 óra 1 perc/kor utasok fel- és leszál- 
hsa ezéljából egy pere/.uél rövidebb időre 
rendesen meg fog állíttatni.

Magyar királyi államvasutak

Boros hordók
és kádak, mindennemű 
pinczeberendezések és 
szakbavágó kádármunkák
készítését és javítását el­
vállalom és gyorsan, pon­
tosan elkészítem. 

Tisztelettel

Schlavkovszky Antal
kádár

Nagyenycd, Tövis-utcza.185 2 3v

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

nőse-, fjsaló és teli intiméi
Viz-utcza 6. 3 2 alól

Tövis-a 16. sz. alá helyeztem át.
Elvállalok inimleiuieinU férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánná.
Nayyeiiyed,

|?U— rrö VÍN-11. 1($. 1SZ

Rz. 2534 líHl.kvi.

Árverési hirdetményi kivonni.
A nagyenycdi kir. járásbit óság mint tkvi ha'óság 

közhirró leszi, hogy Dr. AJiilbr Jenó ügy véd állal kép* 
tu* li Talár Szitu ión és neje végrehajt;» tónak Tekea Gáv- 
ri 1 In és ('«tora J non vég < hajtást szenvedők elleni ügy ti­
li cn a kérelem következtében a végrehajtási árverés 130 
kor. töke s jár kielégítése végett az 1881. LX. t..*ez 
14$ §-a alapján és a 140. értelmében a g) illa fehér-

53. szám.

vári kir törvényi"/,ék teriile’én és a tiagyenyedi kir. jbi- 
róság kertitítébeII levő

I a havasgyógyi 4 sz.. tjkvben A j- 1 8 rdsz. 12, 
172/1, 172 2, 174, 384, 424, 425, 440, 400 2, 515, 
517 líra/., ingatlanokból l'sora Juan nevére felveit A.
1. alatti jutalékra 472 kor. heeséríekbén,

II a Teksa Gávrllla végrehajtást szenvedi nevére 
tolult a folgyógji 805 sz. tjkvben foglalt köveik zö 
ingatlanoki'v A -)■ 2 rdsz, 8857, 3858,1 hrsz. lattá/. és 
szántóra 217 kor., A + 3 rdsz. 3868 2 hrsz. szántóra 
08 kor., A 4 rdsz. 3850 hrsz. rétre 107 kor, A ~j~ 
6 rósz. 3923, 3924, 3925 krszra 73 kor, A -j- 6 rsz. 
4005 hrsz rétre 61 korona, A + 7 rdsz. 4006 hl ez­
reire 37 kor , A -(- 8 rdsz. az 56 sztjkv. A lapján be­
vezetett kö/.ös legelőből járó 25 6779-ed részre 25 kor., 
A -| 9 rdsz. az 57 s/.tjkvben bevezetett közös erdőből 
járó 200,1117472-ed részre 12 kor. beosértékben, még 
pedig a 4 és 5 rdsz. helyrajzi ingatlanokra vonalközé 
lag ezetiel osadakoztaloit Ram!ni Judittá 00 kor. léke 
s jár., valamint Rajka Jvon I. Kreosun 20 kor. tőke a 
jár. követelése felhajtása ezéljából is,

111. a felgyógyi 370 sz. tjkvben A -|- 2 — 4 rdsz,. 
3860 hisz az 66 sztjkv. A. lapján bevezetett küz.iis 
legelőből járó 2 5779 ed rész jutalék és 4052 hrsz. in­
gatlanokból B. 1 illetve 4. alatt Tekea Givrilla nevére 
felveti 1 2 ed jutalékra fenntartva, 0. 6. alatt Balog 
Kirill» és 0. 8. alatt Balog t’araazkia Albu Nikulaeué 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
80 kor. beosértékben mini ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

1 A Itnnebb megjelö l íii.ntlnnok az 1911. éti augusz­
tus hó 10. napján d. u. 2 órakor Havasgyógy kö/.s ghá­
zánál és 1911. augusztus 1(1. napján délelőtt 9 érakor 
Felgyógy községházánál megtartandó nyilvános á>verésen 
a hirdetményben köriiiirt ingatlanok kikiáltási ar két 
b irmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az, 1908. évi XLl t.-ez. 
21. sj-ában említettek kivéte’ével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 “ „-át készpénzben, vagy az. 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881: LX. t.-ez i?0. § a értel­
mében a' bíróságnál bírói leletbe történt előlegek elbelye 
zéséről kiállított s/.tibályszerü letéti elismervény álsz.ol- 
gál tatul.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint uicgállap lőtt báwilpéiizt az. általa igéit ár 
ugyanannyi szizalókiig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az átverés az. 1908. évi XLl. t - -z 25. §-a értelmében 
fog folylattatlii.

A kir. járásbirosig mint telekkönyvi hátas»'.
Kelt Nagyenycdeii, 1911 évi április hó 18-án.

Dr. Ács Jenő',
181 1—1 kir. járásbiró.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest Rredeál közt és vissza, 1911. május l-től.
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értesítés !
Van szerencséin Nagyenyod város t kö­

zönségét értesiteni, hogy olüny0>en ismert
fogászati műtermemmel Ovula fehér vár 
ról minden hét csütörtökén Nagyenyedve 
utazom, a hol a Szoitll szálloda :i. sz. szobá­
jában egész napon ál ,t I. közönség rendel 
Iívzésére állok.

Mindennemű kaucsul;munkákon, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő 
képen a legnagyobb szakértelemmel kés/(lld 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat, ajánlom a legjutányösabb árak melleit.
4 6 26 SPRINGER D. A.

K ő z é r d e k

Fogorvos is? i

PERI; JÓZSEF
American Dentist

e hó 3-an Naqyenyedre étkezik.

Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pineze, mosó- 
konyha, házhoz hordott ivóvíz/,el, eset­
leg villanyvilágítással kiadó Felszeg-u. 

15 — 23. sz. alatt azonnal, olcsón.
130 9 21

5. oldal

KOBRÁK
tr

uCZIPOKe
a legjobbak.

KAPHATOK
tK Nagyenyeden es vidéke 

részére kizáró lag
I Nagyeiiyedi Fogyasztási es 
Éiiekesitö Szövetkezeinél.

g*seese#eees<#®#eeewioeees*eeseeee

I$ A. KOZTUDA TBA ment át
hogy csakis

I Kállai USJÖS motorgyára BPPHEMDIHi

eae
f' BMU* kállai la,105 Budapest, 8

v/ VI, Gyár-u. 28. szára •
teljes jótállás mellett ™ a leghirtievesebb J

rp"—»;:1 »*»>*-.. .

8 szállítja J
8 motor csépi o-készietöket fj
® Sajat értekében kérjen minden gazda disz-föárlapol, melyet ingyen és bél mentve küld a gyár! || 
ä r . o , . ., , Kállai Lajos hírneves motorgyára 4»JJ Fontos figyelmeztetes! nem téveszt end) össze más Kállai S 
2 ............. ............ nevű kereskedő czegekkei -L

1 ne 8-2» — X
S®’S :S® ®

HELYFURR^OK
magyar réyzvényhárjajága
BUDAPESTEN
Oroda I Gyár

V.Bátí)ory-ufca3.1 X.Hőbányal út4j/c 
Télefo n d 14 -16(lntenirban) tekí"on157"72

ELV A UAL / <

niMDEnncnü fúrrjokat
1 legnagyobb mélységig j ~ JE,4„

minden ezé) na

Gyárt" ej javít-
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET,SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjobb referenci ák!

is KIBiSllB!
TORDá.

@ Alsófehéi megyei raktárak :
7ÍSN
^ Nagyeiiyedi főraktár

i§) házi kezelésben
(S3) Wohner Rudolfnál Szent ki rály-u.
®
(gl Gyulafehérvár:
@ Weill Bélánál.
É> ....fg) io Visen;
® Nemayer Mihálynál.
®
(gj Balázsfalván:
® Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prirJ'-vel kitüntetett

tordni Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

TSO.Jh.J-, Á.T A (Ikrek)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

íordai Korona-sört
(8)

ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van!

104 1-

9
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CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. £
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1
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6. oldal.
Közérdek.

......■" ^

szám

|P^|üiPHI!p|ppi....... ....  i|
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KUNSGH 
ANTAIr

épuiai-Bs uuíúraszíalűojj|4 ui, jj,:
NAGYENYEO, Rózsa-u.
a vármegyehíuzal szemben |

TjAlvállal mindennemű épületmnnliákat. Készít és ráki áron tart nagy 
-ÍJj választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

^ Gyümölcs facsemeték
J sétány fák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok -w
6. európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
AV..,.^,i:v, (Oktató dinárjegyzék kívánatra ingyen)

Értesítés!
Tiszteletteljesen értesítem Nagyenyed és 

vidékének úri közönségét, hogy működése­
met Nagyenyeden a Szeidl-szállodában 
megkezdtem.

Készítek összes a fogászatban előforduld kü­
lönlegességeket, u. m. platina és arany burko­
lást, ugyanezen anyagokból áthidalásokat 
(Amerikai módszer), csapos fogakat por 
czellánból, továbbá egyes és egész fogsorokat 
porczellán foggal pótolok, melynél egy lég­
ii ja bb szabadalmazott légszívót, alkalmazok.

Hivatkozással, hogy Alsó-Fehér vármegye 
úri közönsége bizalmát majd 20 éve bírom, 
mely bizalmat a jövőben is gondosan fogom 
ápolni, kérem az i. t, foghiányokban szen­
vedőket bizalmunkkal minél előbb megtisz­
telni, miután ezidőszeint csak rövid pár na­
pot lehetek távol fővárosi műfog-intőzetemtől,

Kiváló tisztelettel:

Prohászka Sándor
müfogspecialista

Budapesten.
py Intézetem ős laboratóriumom VII. kér., 
184 3— Erzsébet-körút 29.

! ! !

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék ingyen kllldettk.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke Tartalékalap

000.000
Előnyös kölcsönt ad betábláz ara, megfelelő 

kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóin teli! pénz-
400.000

korona. iiítézclek részvényeire. korona.
Vásárol és elad értékpapírokat.
Leletbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke

két, kevés őrzési dij mellett.
Az intézet hivatalos órái Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Üzletfeleink részére

hétköznapokon : Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb telefon bevezetve
délelőtt 9 12 óráig, feltételek mellett számitól le. 14. szám alatt.délután 11 -1 óráig. ! Állandó betétei ,i legkedvezőbb kamatláb mellett

i fogad el. 47 1 —

városi jéggyár
összes jégtermelésének eladásával

Winkler János kereskedés
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként 30 fillér árban.

Elöj egy sósén kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Tapirárugyár Kémény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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